Zkuste vysvětlit rozdíl ve významu vět. Svoje vysvětlení zdůvodněte.
	Vezměte s sebou děvčata i babičku. 


	 Vezměte s sebou, děvčata, i babičku.


	Opravit to nemůžeme, vyhodit.


	Opravit, to nemůžeme vyhodit.


	Nikoliv Petr to udělal.


	Nikoliv, Petr to udělal.


	Chytila sousedka Jindřicha toho zloděje?
	Chytila sousedka Jindřicha, toho zloděje?






Vyberte vždy správnou odpověď:

Oslovení ve větě: 
a) neodděluje se čárkou; b) čárka se píše před ním; c) čárka se píše před ním i za ním (pokud stojí uprostřed věty)

Odpověďové částice se od věty: a) oddělují čárkou; b) neoddělují čárkou.

Přístavek (např. Praha hlavní město ČR) ve větě: a) neodděluje se čárkou; b) čárka se píše před ním; c) čárka se píše před ním i za ním (pokud stojí uprostřed věty)

Proč umístění čárky způsobuje rozdíl ve významu vět na druhém řádku tabulky?

Pokuste se odpovědět:

Před kterými z následujících spojek se čárka nepíše? Kdy se před nimi čárka nepíše?
a	aby	ale	ani	aniž	i    jestli   jestliže   když    kdyby    nebo   neboť
proto	protože   přestože  třebaže


Před kterými z následujících slov a zkratek se píše čárka?
apod. / a podobně, atd. / a tak dále, aj. / a jiné, eventuálně, respektive, tj. / to jest, zejména
